

ГЛАВНАЯ НАГРАДА

В музее истории и культуры Новополоцка Игорь Ермолаев надолго останавливается у экспозиции, посвященной участникам войны в Афганистане. Пристально взглядывается в снимки воинов-интернационалистов, не спеша переводит взгляд на выгоревшую панаму-афганку, выдающую виды советскую каску и фляжку, брезентовый подсумок для патронов. Словно боевым товарищам, улыбается этим атрибутам мужской закалки, рассказывая мини-истории из армейской жизни. Только военные фотографии 80-х рассматривает без комментариев. Кадры из прошлого будто бы переносят его на десятилетия назад. Остается только догадываться, какие воспоминания всколыхнули до боли знакомые пейзажи Афганистана, где ему пришлось служить в свои 18...



Игорь Ермолаев – коренной новополочанин, выпускник СШ №5. В школьные годы увлекался футболом, играл на кларнете в духовом оркестре Дворца культуры строителей. Вместе с творческим коллективом успешно выступал на различных городских мероприятиях, участвовал в республиканских фестивалях и смотрах-конкурсах. Когда пришло время определяться с профессией, выбрал рабочую специальность. Молодой слесарь, машинист компрессорных и насосных установок после окончания в 1980 году 28-го училища проходил практику на градообразующем предприятии, а в марте следующего года был призван в армию. Позже станет известно, что Игорь Ермолаев – один из немногих новополочан, кто в тот год попал в спецнабор для отправки в Афганистан. Служить ему выпало вместо положенных двух лет 28 месяцев.

Курс молодого бойца прошел в Термезе (город в Узбекистане), в учебном батальоне связи. Там же принял присягу.

«Сначала на вертолетах нас, молодое пополнение, перекинули в Северный Кундуз, – рассказывает Игорь Олегович. – Оттуда я попал в Пули-Хумри. Наш гарнизон дислоцировался в Килагайской долине. Англичане называли ее «Долина Смерти». Полгода служил сапером в отдельном взводе инженерной разведки, позже был переведен в 119-ю отдельную мотострелковую роту в качестве автоматчика. Наше подразделение занималось боевым сопровождением транспортных колонн по всему Афганистану, охраной гарнизона. Я исполнял свой долг, как и мои сослуживцы. О плохом не думал, хоть и многое повидал. Мы все жили мыслями о доме, о родных».

Игорь Ермолаев старается не возвращаться к воспоминаниям о суровых буднях нелегкой службы. С теплотой рассказывает о гостеприимстве и великодушии армейских друзей, среди которых были представители разных национальностей и народностей, о встречах с товарищами по оружию, земляками. 15

февраля он, как и другие ветераны войны в Афганистане, приходит к памятному знаку в честь погибших «афганцев», чтобы почтить память воинов-интернационалистов, отдать дань уважения их подвигу. А когда дело доходит до разговоров, интересуется только тем, как складывается их жизнь в настоящем.

Биография Игоря Олеговича – богатый материал. Если вкратце, после демобилизации в 1983 году он вернулся в родной город. Трудился на «Полимире», Новополоцкой промывочно-пропарочной станции, от военкомата несколько лет работал в Германии. С 1995 года был слесарем Спецэнергоремонта, а затем перешел в сферу ЖКХ. За плечами Игоря Олеговича – немалый опыт работы в аварийной и жилищно-эксплуатационной службах. Сегодня он один из лучших работников по комплексному обслуживанию, ремонту зданий и сооружений ЖЭС-5, занимается техобслуживанием инженерных систем в закреплённых за ним домах по улице Молодежной и Василевцы. О профессионализме хаус-мастера не первый год ходит добрая слава среди жильцов. Нужно заменить полотенцесушитель, установить душевую кабину, перенести счетчики воды? Все будет сделано качественно, оперативно, на совесть. Такому «универсальному солдату» любой фронт работы по плечу.

Потому и положительные отзывы в адрес специалиста от новополочан и руководства не редкость. *«Это профессионал своего дела, организованный, вежливый, трудолюбивый и отзывчивый, – характеризует Игоря Ермолаева начальник ЖЭС-5 Инна Булай. – У Игоря Олеговича золотые руки, он пример для наших сотрудников, пользуется заслуженным авторитетом. В 2013 году министр ЖКХ вручил Игорю Ермолаеву нагрудный знак «Ганаровы работнік жыллёва-камунальнай гаспадаркі».*

О медалях, званиях и достижениях Игорь Олегович говорит по-мужски скромно. Зато охотно рассказывает о семье. Старшему сыну Олегу 29 лет, он машинист 6-го разряда, работает на «Нафтане». Младший Егор, восьмиклассник СШ №12, хорошо учится, увлекается футболом. Еще одна радость и гордость семьи – внук Роман Олегович, которому исполнилось 8 месяцев. Также герой этого рассказа благодарен судьбе за любимую жену Евгению, внимательную, заботливую, мудрую. *«Близкие – моя главная награда», – говорит Игорь Ермолаев. Трудно с ним не согласиться.*

Ольга **БАНЩИКОВА**
Фото Дениса Лецика